
2022 年度 常磐大学 卒業時アンケート 

集計結果報告

2023 年 6 月 



アンケート調査の概要 
 

調査対象：常磐大学 2022 年度（2023 年 3 月卒）卒業生  
  
調査方法：卒業式後に記入し回収する方法で実施。（卒業式欠席者については、後日提出

分あり）  
  
調査期間：2023 年 3 月 20 日から 31 日  
  
回収結果：常磐大学 698 人（743 人対象） 

内訳 心理学科        84 人/ 96 人 
   教育学科        70 人/ 72 人   
   現代社会学科      99 人/  107 人 

コミュニケーション学科 47 人/ 49 人 
   健康栄養学科      73 人/ 77 人 
   経営学科        95 人/ 99 人 
   法律行政学科      65 人/ 70 人 
   総合政策学科      80 人/ 86 人 
   看護学科        85 人/ 87 人 

  
この度、キャリア支援センターでは、常磐大学において「卒業時アンケート」として、

今後の在学生への進路指導の参考とすることを目的とし、2022 年度卒業生に対し、在学時

に力を入れて取り組んだこと、社会人基礎力の習得度合、および学修への満足度等につい

てアンケートを実施した。 
 
【常磐大学】 
・「本学の授業や活動で力を入れて取り組んだこと」については、「授業」「アルバイ

ト」「資格の取得」が多い。「資格の取得」については目的学科で多く、他学科では

「クラブ・サークル活動」も多く見られる。 
・社会人基礎力については、ほとんどの項目で「十分向上した」「向上した」「やや向上

した」と回答しており、学生生活を通して社会人基礎力の成長を実感していることが

読み取れる。 
・「学科のディプロマ・ポリシーに沿った力」の習得については、「十分できた」「でき

た」を合わせると約 60％、「ややできた」が約 35％で、多くの学生が学修成果を実感

していることが読み取れる。 
・「本学での学修に対する満足度」は、「大変満足」「満足」「やや満足」を合わせると約

98％となり、本学での学びに高い満足度を持って卒業を迎えていると思われる。 
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卒業時アンケート（大学）

435

40

136

175

10

9

43

330

20

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

大学の授業

インターンシップ

クラブ・サークル活動

資格の取得

国際交流

留学

ボランティア

アルバイト

その他

Q1. 本学の授業や活動で力を入れて取り組んだことは何ですか
（複数回答可）
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Q2. 本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
1. 一般的な教養
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Q2. 本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
2. 専門的な知識
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Q2. 本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
3. 主体性（物事に進んで取り組む力）
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Q2. 本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
4. 働きかけ力（他人に働きかけ巻き込む力）
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Q2. 本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
5. 実行力（目的を設定し確実に行動する力）
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Q2. 本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
6. 課題発見力（現状を分析し目的や課題を明らかにする力）
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Q2. 本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
7. 計画力（課題の解決に向けたプロセスを明らかにし準備する力）
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Q2. 本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
8. 創造力（新しい価値を生み出す力）
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Q2. 本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
9. 発信力（自分の意見をわかりやすく伝える力）
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Q2. 本学入学と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
10. 傾聴力（相手の意見を丁寧に聴く力）
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Q2. 本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
11. 柔軟性（意見の違いや立場の違いを理解する力）
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Q2. 本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
12. 状況把握力（自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する力）
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Q2. 本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
13. 規律性（社会のルールや人との約束を守る力）
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Q2. 本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
14. ストレスコントロール力（ストレスの発生源に対応する力）
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Q5. Q4で答えた理由も含めて、本学に対する意見等があれば自由にお書きください。
・主にコロナが原因

・コロナ禍で大変だったと思われますが、4年間ありがとうございました。
・「とりあえず単位を落とさない」ことに精一杯だった気がするから。
・コロナによる対面授業が出来なかったことが大きく関係しています。
・さまざまな視点から心理について学べた事が面白いと感じた。
・心理学実験実習やゼミナールが特に自信として成長できたと思うため。
・自分で考えながら行動する力が身についたから。
・ありがとうございました！
・とても充実した学びを得られたと思ったからです。
・面白い授業が多く、学んでいて楽しかった為。
・とっても楽しい4年間でした。
・心理学科で公認心理師のカリキュラムを履修し、さまざまな施設での実習ができ、とても良い機会になった。
・自分から進んで物事に興味をもって学修した
・不便な点や、要望を伝えればしっかりと対応があるため、満足のいく学生生活を送ることができたと感じる。
・やはりオンデマンドが多く、課題が多かった。出席率もコロナ前より落ちた。

・1年多く学ばせて頂いたため。
・楽しかったです。ありがとうございました。
・自分の学力向上に繋がった。
・授業や課題がとても良く設定されており、自身の能力向上につながるとても良い機会となりました。
・様々な授業や実習等で、人間性を大きく成長させることができた。
・コロナウイルスの感染拡大があったのでオンラインが多めで学修の満足度はややでした。
・学生と教員の距離が基本的に近く、相談しやすい環境だった。
・これまで学んだことのなかった専門的な教養を深く学ぶことができたため
・教育学科の制度は見直したほうがいい
・コロナの影響
・学生によりそったカリキュラムになっていて、大変お世話になったため

・満足と答えた理由は、授業やサークル活動などが深く理解でき満足のいく内容だったからです。

・先生が優しい
・オンライン授業の良い面と悪い面を体験することができたから。
・コロナでもオンラインで学ぶことができた
・学びたい事柄を学べた
・遠隔授業がやはりまだ整備されきっていなかった。対面による授業が、先生との交流が良かった。
・取りたい資格ややってみたい事が出来たから
・4年間充実した生活を送れた。
・2年次に十分な環境で教育ができたとは言い難かったから。

・自分自身がやりたいと思った勉強が思い通りにできたから。
・良い大学生活をすごすことができました。4年間ありがとうございました！

・コロナ禍という中で、目的を持って知識を深めることができ、社会の問題などをしっかりと考えてすること
    ができたと考えたからです。
    その中でも、自分でできなかったこともあったと思うので、その点は減点しました。

・目標を達成できたため。
    4年間お世話になりました。本当にありがとうございました。

・●●と●●の授業が、教授が同じで、かつ内容もほとんど●●に終始しており、物足りなさ、不満を感じた。
    私の想像ではもっと横断的な●●についても、科目名からして触れると思っていた。
   ●●●（遠隔授業）では、回答の返却がなされず、また課題の答え合わせもないままで、評定がブラックボックス
    だと感じた。改善が必要かと

・自分の好きな歴史分野や、興味をもっていたドイツ語やドイツ周辺の歴史について学べてとても良かったです。
    4年間ありがとうございました。
・大学を通した課外活動や授業の中で、自分に不足していたことや苦手なこととどう向き合い成長していくか
   を深く理解できたと思ったから。

・福祉はこれからどんどん必要になっていく分野、なくてはならない職種だと思うので、社会福祉を学び続け
    ることができる環境、常磐大学で社会福祉士資格取得できる環境をこれからも作っていただきたいです。



大学グラフ

7

・十分に知識や能力などを身に付けられたと考えられるから
・コロナでオンラインになってしまったことが2.の理由。
・コロナウイルスが流行しなければ満足だった。
・自分自身が新しいことに取り組んだり力をつけることが出来たと思うから

・コロナで微妙な時期もありましたが、満足できました。

・コミュニケーション学科使用の設備の完備
・4年間ありがとうございました。
・設備の完備をお願いします。
・卒業させていただきありがとうございました！
・Wi-Fiの接続が悪くて授業の遅れがたびたび起きたので、在学中に改善されていればよかったです

・専門以外に取らなきゃいけない単位が多すぎる。
・4年間ありがとうございました。
・お世話になりました。

・ネット環境が悪い。
・自分がやりたいように学ぶことができた。
・専門的な知識を得ることができたから
・すてきな先生に出会えた！！

・オンラインになってからの授業内容が少し不足でした。
・オンライン授業などゴタゴタがあったが、なんだかんだ授業はできたから。

・コロナによるリモート授業への対応が早く、大学の意識の高さを感じることができた。
・実践的な授業を受けれたのでとても良い経験になりました。
・コロナによるオンライン授業
・駐車場が足りない。

・コロナ禍で演習をすることがなかったため。（ほとんどできていない）
・駐車場が足りない。
・充実した大学生活をおくれました。

・オンライン授業になれるまで時間がかかった。
・ゼミ等で専門的な知識を身につけることができた。
・4年間ありがとうございました。
・楽しかった。人間的に成長できた。
・ほぼ3年間学校に通っていなかったですがオンラインでの対応が良かった

・本気で勉強にとりくめた。
・ふくざわ先生ありがとうございました。

・コロナ禍ということもあり2年次からあまり満足した授業は受けられなかったと感じる。
    サークルの多様性（色々な分野）があったらと思いました。

・大学4年間の中で最も力を入れたことは留学です。
   その留学への支援がとても手厚く、Q4で大変満足を選択しました。

・授業というのは学生と先生が一体となって作り上げるのもであると考えており一部の授業でそれがなされて
    いなかったため満足しなかったのが一点。理不尽なことで怒りだしたり不適切なことが多かった。プロジェ
    クターが映らないなどといって大切な時間を割かれたこともありもっと計画性を持って授業をするべきであ
    ると考える。オンラインからオフラインの切りかえは大変だったかもしれないが計画、実行を繰り返し行え
    ば良かったのではないでしょうか。考え方を馬鹿にするようなメールでのやり取りもあり先生として、いや
    ヒトとしてどういう意味でメールが送られていたのか分からなかった。一つの授業では精神的に苦しめるよ
    うな言動が先生から見受けられた。そして、性多様性のこの時代に班長をリーダーシップが取れるのは男だ
    からという理由で勝手にリーダーにされたことがあった。その発言及び言動はこの時代的にいかがなものか
   と思う。

・3年次に●●ゼミに所属していたのですが、講義の時間なのに他の先生のぐちをずっと話していたので、
  とても不快でした。

・学びたいと思っていた分野を、専攻科目を通してしっかりと学ぶことができました。これから社会人として
   活かしていきたいと思います。
・レポート作成やプレゼンテーションを通じて、相手に分かりやすく伝える、内容をまとめる等、今後に活か
    す事ができるようになったと思います。
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・4年間ありがとうございました。
・学びやすかったです。ありがとうございました。
・とても有意義な4年間を過ごせました。ありがとうございました。
・コロナ禍でも学業はしっかりできたから。
・ありがとうございました。お世話になりました。
・4年間ありがとうございました。

・お世話になりました！
・その目標について、実習などでとりくんだから。
・楽しく学修することができて良かったです。

＊「特になし」は除いた
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